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长沙县实验中学2014届高三上学期第二次月考

数学（理）试题

一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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A．充分不必要条件  B．必要不充分条   C．充要条件
D．既不充分也不必要条件
3.已知命题
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．以下命题为真命题的为(　　)
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4．已知|a|＝5，|b|＝3，且a·b＝－12，则向量a在向量b上的投影等于(　　)

A．－4           B．4     C．－           D.
5．给定性质：(1)最小正周期为π，(2)图象关于直线x＝对称，(3)图象关于点(，0)对称，则下列四个函数中，同时具有性质(1)，(2)，(3)的是(　　)
 A．y＝sin(＋)       B．y＝sin(2x＋)     C．y＝|sinx|       D．y＝sin(2x－)

6.设函数
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7.若函数f(x)＝为奇函数，则a＝(　　)

A.             B.           C.              D．1

8.已知函数
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二、填空题：本大题共7小题，每小题5分，共35分.
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10．函数
[image: image35.wmf]66

sincos

yxx

=+
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11. 如图所示的是函数f(x)＝Asin([image: image36.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




ωx＋φ)＋B(A>0，ω>0，|φ|∈(0，))图象的[image: image1.wmf]{|lg0}
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一部分，则f()＝________.

12．已知关于x的不等式<0的解集是(－∞，－1)∪(－，＋∞)，则a＝________.

13.已知函数f(x)＝x3＋mx2＋(m＋6)x＋1既存在极大值又存在极小值，则实数m的取值范围是________．

14．函数
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，其中
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是常数，其图像是一条直线，称这个函娄为线性函数，而对于非线性可导函数
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可以用下面方法求其近似代替值，
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，利用这一方法，对于实数
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的值为4，则m的近似代替值是       。

15．给出定义：若m－<x≤m＋ (其中m为整数)，则m叫做离实数x最近的整数，记作{x}＝m.在此基础上给出下列关于函数f(x)＝|x－{x}|的四个命题：

①函数y＝f(x)的定义域为R，值域为[0，]；

②函数y＝f(x)的图象关于直线x＝(k∈Z)对称；

③函数y＝f(x)是周期函数，最小正周期为1；

④函数y＝f(x)在[－，]上是增函数．

其中正确的命题的序号是________．
  三、解答题：本大题共6小题，共75分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
16．（本小题满分12分）已知向量m＝(sin A，cos A)，n＝(，－1)，m·n＝1，且A为锐角．
(1)求角A的大小；
(2)求函数f(x)＝cos 2x＋4cos Asin x (x∈R)的值域．
17．（本小题满分12分）已知在关于x的方程ax2－bx＋c＝0中，a、b、c分别是钝角三角形ABC的三内角A、B、C所对的边，且b是最大边．

(1)求证：该方程有两个不相等的正根；

(2)设方程有两个不相等的正根α、β，若三角形ABC是等腰三角形，求α－β的取值范围．

18．（本小题满分12分）已知函数f(x)＝－x2＋2ex＋m－1，g(x)＝x＋ (x>0)．

(1)若g(x)＝m有实根，求m的取值范围；

(2)确定m的取值范围，使得g(x)－f(x)＝0有两个相异实根．
19．（本小题满分13分）
某物流公司购买了一块长AM＝30米，宽AN＝20米的矩形地块AMPN，规划建设占地如图中矩形ABCD的仓库，其余地方为道路和停车场，要求顶点C在地块对角线MN上，B、D分别在边AM、AN上，假设AB长度为x米．

(1)要使仓库占地ABCD的面积不少于144平方米，AB长度应在什么范围？
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(2)若规划建设的仓库是高度与AB长度相同的长方体建筑，问AB长度为多少时仓库的库容最大？(墙体及楼板所占空间忽略不计)

20．（本小题满分13分）
已知函数
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其中
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上的最小值.
21．（本小题满分13分）
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的解集中的整数恰有3个，求实数[image: image58.wmf]a

的取值范围；
（Ⅱ）对于函数[image: image59.wmf]()
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是否存在“分界线”？若存在，求出“分界线”的方程；若不存在，请说明理由．
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的解集中的整数恰有3个，

[image: image77.png]FHF (1-a®)x - 20+1 > O =AEER, #1-° <0,
Sh(x)=(1-a")x' -2x+1, BR(0)=1>0. Ba()=-a’ <0(a>0), RS
B(x) = (1-a*) 2 - 22+~ ERERIE (0,1)

WR— TR —EERR(-3,-2)

iz <0

W0 4 o5
3

BT (1-a)x? - 2x+1 > OWESMEER, #1-d° <0, Ba>1,
(-ah)x* - 2x+1=[(1-a)r - [+ 5x-1] >0,

AL <x <L, XE0 <L <1,
1-a 1+a 1+a

4
—Za<-.
37772
[§i8] &F(x):/(x)—g(x):%x’ elnx, M

FiA-3< <2, Wz
1-a

Flyrte oo _(x-R)itk)
x x g

i)

50 <x <z Bl F(x)>0; Hx> 2B, Fl<0.
Bl x= B, F()BUBRAMEO,
mmx)Eg(xm@%m:ﬁmﬁz\xﬁ(ﬁé). ------ 8%
BIDEeWFE “BRE”, ﬁf%w%:k(x—ﬁ),
Eﬂy:h+%7k«/;y

m/(x)2h+%7k«/;7ixeREEijv

M #* - 2k —e +2ke 2 0%E xe RIEMZ .

FRUAA = 4k —4(2k~fe —&) = 4k° — Bkfe +de = 4(k—~fe)* <0 g



 [image: image78.wmf]ke

=

．　　　 　                      ………11分 
下面证明[image: image79.wmf]()(0)

2

e

gxexx

£->

恒成立．设[image: image80.wmf]()ln

2

e

Gxexxe

=-+

，则[image: image81.wmf]()

()

eeex

Gxe

xx

-

¢

=-=

．

所以当[image: image82.wmf]0

xe

<<

时，[image: image83.wmf]'()0

Gx

>

；当[image: image84.wmf]xe

>

时，[image: image85.wmf]'

()0

Gx

<

．

因此[image: image86.wmf]xe

=

时[image: image87.wmf]()

Gx

取得最大值[image: image88.wmf]0

，则[image: image89.wmf]()(0)

2

e

fxexx

£->

 

故所求“分界线”方程为：[image: image90.wmf]2
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